EXERCICE D’APPLICATION EN CLASSE : LA POPULATION FRANCAISE
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- Insee, statistiques de I'état ,CM‘/',, i

En 2000 la natalité était de 13.3 pour 1000 et en 2018 elle était
de 11.3 : elle a donc beaucoup baissé

Il n’y a que 1.8 enfant par femme : la France vieillit, le
générations ne se renouvellent pas.

Cela s’explique par le colt des enfants mais aussi par la volonté
des femmes de faire des études et de travailler. Certains sont
aussi trés pessimistes a propos de I'avenir

Depuis 1900 les décés ont baissé : de 800 000 par an en 1900,
ils ne sont plus que 550 000 en 2000.

La médecine a beaucoup progressé et les conditions de vie se
sont améliorées.

Entre 2000 et 2018, les décés ont augmenté : celaest dl a la
population, qui vieillit.

Figure 1. Naissances et décés en France depuis 1970 et projections jusqu'en 2070
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Le graphigue montre qui si cela continue, en 2030 il y aura
plus de déces que de naissance : la population francgaise va
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1- Nous avons étudié en classe le document 4. Donc, vous pouvez expliquer :

- Ceque montre le numéro 1 : il y a eu moins de naissance a cause de la seconde guerre mondiale

- Ce que montre le numéro 3 : aprés la guerre, il y a eu le baby-boom : les naissances ont augmenté
- Ceque montre le Q Les femmes vivent plus longtemps que les hommes ; aprés 75 ans, il y a plus

de femmes que d’ho s
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En utilisant les données d Acri
u docu 'é i i i
ment 5, décrivez I’évolution des mariages et des divorces en France

Taux de nuptialité Taux de divorce
1980 2016 1980 2016
Allemagne 6,3 5,0 1,8 2,0
Autriche 6,2 51 1,8 1,8
Belgique 6,7 39 7.9 2.1
Bulgarie 79 38 15 1.9
Chypre 0 5 0,3 23
Croatie 92 49 1,2 1.7
Danemark 5.2 54 2.7 3,0
Espagne 59 37 I 2,1
Estonie 8,8 48 41 2.5
Finlande 6,1 45 2,0 2.5
France'? 6,2 35 1,5 1,9
Gréce 6,5 46 0,7 1,0
Hongrie 1,9 53 2,6 2,0
Irlande® 6,4 4.8 Il 0,7
Italie LR f 3,4 0,2 1,6
Lettonie 9,8 6,6 5,0 3,1
Lituanie 9,2 74 3.2 31
Luxembourg 59 3,2 1,6 21
Malte 8.8 6,7 /A 0,8
Pays-Bas 6.4 3,8 1,8 2,0
Pologne 8,6 ol 12 1574
Portugal 74 311 0,6 2,2
Rép. tcheque 7,6 48 2,6 2.4
Roumanie 8,2 6,8 1:5 1,5
Royaume-Uni* 7.4 44 2,6 1,8
Slovaquie 7.9 55 13 1,7
Slovénie 6,5 32 1.2 1,2
Suede 45 54 2,4 2,4

1. Source Insee pour les données relatives 2 la France, données 2016 pro-
visoires. 2. France métropolitaine en 1980 et France hors Mayotte en 2016.

3. Donnée divortialité 2015. 4. Donnée nuptialité 2015.

Note : le divorce est autorisé en Espagne depuis 1981, en Irlande depuis

1995 et a Malte depuis 2011.
Source : Eurostat (extraction du 7 janvier 2019).

Le nombre de mariage a baissé entre 1980 et 2006 alors que le
nombre de divorces a augmenté

Il'y a d’autres formes d’union comme le PACS, qui sont moins

contraignantes si on veut les arréter. Le mariage n’est plus a la
mode.

Il est facile de divorcer et c’est surtout bien mieux accepté
aujourd’hui par la société
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